

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.303

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Lunes, 14 de Diciembre de 1914

Por la enseñanza

Una irregularidad... censurable

Al hacer ayer la reseña de la sesión celebrada el día 12 por la Junta provincial de Instrucción pública, dimos noticia de la moción reproducida por el vocal don Angel Castañeda, referente al donativo de 55.225 pesetas hecho por los españoles residentes en Santiago de Cuba, destinado a construcción de casas-escuelas en Huércal Overa. Mas no basta la suelta nota de este asunto que se forma exacto juicio de su importancia ni de la perseverante y plausible actitud del celoso e ilustradísimo señor Castañeda, para procurar que se cumpla la voluntad de los donantes, ni de la firme decisión con que LA INDEPENDENCIA se coloca a su lado para pedir que inmediatamente se haga luz en la nublosidad en que viene envuelto este particular, con dato evidente de la enseñanza, con manifiesta injusticia, y contra el sagrado de la voluntad de los que hicieron el cuantioso, espontáneo y útil donativo de que se trata.

Hizose éste con motivo de la inundación que afilló nuestra provincia en 1.879; se constituyó un depósito en el Banco de España, en 31 de octubre de 1881, bajo resguardo número 25.551, endosado al señor Urquijo, como tesorero de la Junta popular de socorros de Madrid; solicitada la cantidad por el Ayuntamiento de Huércal Overa, por la Junta provincial de Beneficencia y por el Patronato escolar, se resolvió por los Tribunales ordinarios de Justicia, únicos competentes para conocer de la aplicación de donaciones *inter vivos*, en favor del Patronato, por sentencia del Juzgado de Buena Vista, de Madrid, de 30 de Diciembre de 1.908, incutándose de las 55.225 pesetas don Frutos Martínez Lumbreras, después que los señores Ortega y Aledo, por un acto patriótico, digno de todo encanto, cedieron terrenos de su propiedad, para el empiezamiento de las casas-escuelas, que habrán de construirse en Huércal Overa.

Con la voluntad decidida y el reconocido criterio y competencia que tiene demostrado el señor Castañeda en los asuntos de enseñanza, ya durante su fructuosa gestión como presidente de la Comisión respectiva de nuestro Ayuntamiento, y como vocal de la Junta provincial del ramo, logró reunir cuantos antecedentes llevamos enumerados, y presentó a la Corporación provincial repetidas mociones en caminadas a la edificación de las escuelas indicadas, practicando gestiones particulares largas de enumerar, sin que, ni éstas, ni los acuerdos de la Junta provincial, hayan logrado averiguar donde parían los fondos recaudados, ni aun su último depositario don Frutos Martínez, que residía en Madrid, calle de Fuencarral, número 89, en 1908, y que ha contestado con la imposibilidad del silencio a los requerimientos y excitaciones del señor Castañeda, constituido en un verdadero apóstol de este asunto, y cuya incansable labor es digna de ser conocida y reconocida por cuantos estimen en algo los intereses de la cultura y la justicia.

Su última moción ha de ser fructuosa en resultados; los acuerdos que por su consecuencia se adoptaron, así lo hacen esperar, y más que éstos, la palabra empeñada por el gobernador presidente de la Junta provincial señor Carballido, cuyas energías morales y recto juicio son garantía de que ha de solucionar en breve, y satisfactoriamente, el particular, cuya dilación (y no queremos por hoy emplear otra frase) está burlando a la justicia y causando graves daños a la moralidad y a la enseñanza.

LA INDEPENDENCIA está al lado de las autoridades provinciales, y del caballero paladín de esta honrada causa, que hace suya, para pedir su más inmediato esclarecimiento.

DEL DÍA

Aire y agua

Desde hace unos días está desencadenándose en la población un fuerte temporal de Poniente, que ayer fué acompañado por abundante lluvia.

Todo el día estuvo cayendo agua, que había beneficiado a los campos.

El temporal de viento continuó noche con gran fuerza, y las nubes parecen hallarse dispuestas a enviar nubes cubanas.

Afortunadamente, que nosotros sepamos, no ha ocurrido ningún desgraciado accidente con motivo del temporal.

POR TELEGRAFO

HABLA DATO

Despacho regular.—Los debates parlamentarios

Madrid, 13.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, les dijo que anoche, después de la sesión del Congreso, estuvo en Palacio para despachar con el rey don Alfonso, a quien dio cuenta de la marcha de los debates parlamentarios y

POR TELEGRAFO

¿Próxima crisis?

Gabriel Maura ministro de Estado.

Madrid, 13.—En el Congreso hablaba esta tarde de una sorpresa que se prepara para solucionar definitivamente la situación política.

Un diputado ministerial decía que la sorpresa aludida se refiere a la entrada de don Gabriel Maura en el Gabinete Dato.

Según el diputado de referencia, el nuevo ministerio será constituido así: Presidencia, Dato. Estado, Maura (don Gabriel). Hacienda, Bugalal. Gobernación, Sánchez Guerra. Guerra, Echagüe. Marina, Miranda. Gracia y Justicia, Andrade.

AGOREFF

de los telegramas de nuestros embajadores.

Cree el presidente que el sábado próximo estarán aprobados los presupuestos, y anunció que en caso contrario se acordaría la sesión permanente, pues los diputados quieren pasar las Navidades en sus casas.

Finalmente, hablando de la intervención del señor Cambó, dijo el señor Dato:

—No llegó a sorprendernos; pero creía que sólo habría de cuestiones económicas. Su intento fué echar abajo al Gobierno; mas los tiempos de la política de conjura han terminado, y en nada nos ha perjudicado el señor Cambó.

Notas de sociedad

Ha venido de Instinción para predicar en el solemne novenario que sa el Convento de la Purísima se está haciendo a la Inmaculada, don Francisco Salvador, Director del Internado establecido con tanto éxito en dicho pueblo.

Se visió está también relacionado con la incorporación oficial de aquél Colegio a este Instituto, y con la adquisición de terrenos para ampliar el Internado.

Ha venido de Cartagena, en uso de licencia, el teniente de infantería don Joaquín López Ibáñez.

Se encuentra en este capital pasando una temporada, la bella señorita Luisa Ramos, hermana política del comerciante don Gerasio Lozano.

De Málaga han regresado el teniente coronel de la Guardia civil don Luis Babadán y los capitanes señores Bueno y López Herreiro.

Filosofía menuda

Los ceros y los unos

Quién vale más, los ceros o los unos?

Pues hay que distinguir. Hay ceros que no valen nada, como hay unos que son ceros a la izquierda.

Cuando un cero vale, vale lo menos por diez, mientras hay muchísimos unos que no sirven para nada, y rarísimos son los unos que valen por ciento; de modo, que calculando la diferencia, puede decirse, en general, que más valen los ceros que los unos.

Los ceros a la izquierda no tienen valor, pero no estorban a nadie, porque no tienen significación.

Hay unos que no significando nada en todos conceptos, estorban a todo bién vivo.

Un uno no se contenta, sino con los mejores puestos. Para las unidades es el primer lugar. Un cero lo mismo es a la derecha que a la izquierda, que entre cifras. Por eso no sé quién dijo que los ceros tenían sentido común y los unos pedantería.

Un cero hasta permite que no se cuente con él en algunas operaciones, pero un uno no pasa por semejante cosa. ¡Prestadid de un uno!

Pero lo peor es que nadie quiere separarse por cero, y el que vale por uno se cree que vale por mil. De donde resulta que entre lo que es un uno y la posición que ocupá, hay mil leguas de mal camino.

En la realidad de la vida hay ceros que en verdad lo son, pero hay otros muchos hechos ceros o cisco, aunque valgan por ciento, por culpa de muchos otros que tienen a su derecha influencias decisivas.

Un uno que se conozca a sí mismo siempre es uno, pero un uno soberbio, aunque realmente valga por muchos, se convierte en menos que en cero, porque se hace insopportable.

Para los unos hay antipatías. A los ceros por lo menos se tiene compasión, porque se hace de ellos lo que se quiere.

No hay un uno que no sea malicioso, como no hay un cero que no sea sincero. Si por su posición llega a ver algo, nada deja para si y todo lo da a la cifra que le antecede.

Si todos los hombres se consideran como ceros, porque en realidad ceros a la izquierda son para la humanidad y ante Diosa, aux los hombres que más valen, que andarían mejor las cuestiones políticas y sociales?

Instrucción pública, marqués de Lema.

Fomento, conde de Esteban Collantes.

Comentando estos rumores, «El Correo Español» dice que esta noticia responde a una próxima realidad.

Según el conspicuo datista que nos ha proporcionado los anteriores informes, el jefe del Gobierno ha negado los rumores de crisis.

«La Tribune» afirma que esos rumores son fundados, asegurando que formarán parte del nuevo Gabinete los señores Burgos, conde de Esteban Collantes y Andrada.

Añade que el señor Ugarit irá a la presidencia del Tribunal Supremo, que quedaría vacante por dimitir el señor Aldaco, y que el señor Piniés sustituirá al señor Andrada en el Gobierno civil de Barcelona.

De Norte América

Las comunicaciones transatlánticas y la censura inglesa

Como se desprende de los cablegramas de estos últimos días, los periódicos norteamericanos protestan continuamente contra la supresión de la verdad que ejerce la censura de Londres, con grave daño para el prestigio de Inglaterra, en el extranjero. Como apreciará el lector por los casos y detalles que más abajo apuntamos, las protestas de los yanquis no carecen de fundamento, sino que están plenamente justificadas.

Sobre la manera de funcionar en Londres la censura de Prensa, suprimiendo o modificado a su libre albedrío los cablegramas de los corresponsales americanos, alguna que otra vez ya ha llegado a ser del dominio público. Pero por los periódicos americanos llegados últimamente a Europa, sólo se ha sabido todo lo que los reporteros han tenido que soportar por parte de los censores londinenses.

«The Globe», de Nueva York, publica una página entera cada día, titulada «Balónpié o guerra?»

London, 13.—La desilusión producida por el fracaso de los intentos para reclutar hombres con destino al ejército de Kitchener en los campos de balonpié, motivó al «Daily Mail-Gazette» para escribir un artículo sobre «La enfermedad del balonpié».

A los principales partidos que se jugaron el pasado domingo en Londres, asistieron 15.000 espectadores, y ni uno signifiquó su aliento para el ejército.

El coronel Bury, que ha perdido un hijo en la guerra, ha tratado infructuosamente de mover al pueblo a que mande un sustituto de él al campo de batalla.

En Nottingham, donde asistieron 7.000

almas a los campos de juego, tampoco se pudo encontrar ni uno que quisiera entrar en el ejército, como al mismo en Brighton.

El juego de balonpié, dice el «Daily Mail-Gazette», ejerce una perniciosa influencia en el espíritu nacional.

Jugos italiane sobre la situación militar

Zurich, 13.—El colaborador militar del periódico «Italia», Ettore Mari, juzga muy favorablemente el avance alemán en el Este.

Se pregunta si sombrado de donde sacará Alemania las inagotables reservas que le permiten tal avance.

No se trata solamente de las reservas de hombres, sino que la impedimenta y disposiciones que la formación de un cuerpo de ejército reclama, merecen también admiración.

Alemania ha triplicado el número de sus cuerpos de ejército desde la declaración de guerra.

«La Perseveranza» califica de brillantes los planes del Cuartel general alemán en Oriente.

Está completamente comprobado que los rusos no obtienen sus victorias por superioridad estratégica, sino por la brutal superioridad del número.

A Italia, añade el popular periódico, no está permitido desear el triunfo a una u otra parte; pero un pueblo como el alemán es digno de la mayor simpatía, porque está rodeado de enemigos por todos lados.

El conocido escritor Luciano Zuccoli dice en «La Sera» que dian los dos hegemones, la alemana y la inglesa, esta última es mucho más peligrosa para Italia que la alemana.

Italia se ha visto hasta ahora muy perjudicada bajo el predominio inglés.

Se debería tener en cuenta que Inglaterra, bajo el pretexto de defender la libertad de los pueblos, se anexionó Chipre, y probablemente anexionará también Egipto.

Un sacerdote inglés contra la guerra

Berlín.—El periódico inglés para obreros «The Labour Leader», publica una protesta del Rvdo. H. T. Dixon, en la cual denuncia que no todos los sacerdotes de la Gran Bretaña comparten la actitud del Gobierno, y especialmente de algunos dignatarios eclesiásticos, entusiastas partidarios de la guerra.

Dixon dice entre otras cosas:

Luchando contra la nación más científica, emprendedora y adelantada de Europa, la nación que estaba a la cabeza en la química, en las empresas científicas, en la aplicación de la ciencia a la industria, en la vida comercial, en educación, en higiene, y en organización social; que es una de los más grandes sacerdos de los países Unidos. Muchos sacerdotes son de los rusos, cuyos éxitos no corresponden, ni con mucho, a los 20.000 millones de francos que los franceses les prestaron. El pueblo francés mira con recelo burlón al soldado ruso. En cambio a los neutrales, los más estimados son los yanquis, porque se dice que el embajador yanqui ha declarado que ya se ocupará él de los «tambos» tan pronto como sus bombas destruyan alguna propiedad yanqui. Algunos sacerdotes son los italianos, sobre todo desde que no demuestran ánimo a sacar las castañas del fuego para los franceses. Los pueblos considerados son los españoles, los que, como dice el citado corresponsal, Diego Angell, cien costará caro a los franceses algún día.

28 contra 5

Roma.—La Prensa de Berlín se limita a recoger las noticias de origen inglés sobre el combate naval de las Malvinas. Añade, como único comentario, que la escuadra italiana ha resultado derrotada por los rusos.

París.—La escuadra vencedora se componía de 28 unidades.

For telegrapho y teléfono

Buques alemanes a pie de

En el Atlántico

Madrid, 13.—Despachos de Londres participan que un comunicado del Almirantazgo dice que el crucero alámano «Karlsruhe» y los corsarios «Prinz Eitel Friedrich» y «Kronprinz Wilhelm», han sido echados a pie de la escuadra inglesa, la cual ha capturado a dos barcos carboneros.

En el combate de las islas Malvinas, la escuadra alemana fué obligada a aceptar la acción cuando se disponía a entrar en el Atlántico, para evitar el encuentro de las escuadras japonesa y australiana que la perseguían.

Para vencer a esta nación nos hemos aliado al despotismo más horrible, repugnante, bárbaro e indigno de los tiempos modernos y con ello pretendemos invadir Europa de hordas salvajes.

Además, hemos roto la tradición europea y traído idólatras y devotos del diablo para que luchen por nosotros.

Nuestros principales periódicos católicos declaran que ésta es una guerra santa, una guerra entre la luz y las tinieblas, entre el catolicismo y el barbarismo, una lucha por la supervivencia de la humanidad.

Verdaderamente la luz, la libertad

que en el muelle de Goosensand fué depositado un cofre de grandes dimensiones, que iba a ser embarcado en un vapor holandés, con destino a Rotterdam.

Al abrir el baul, un aduanero encontró a unalemán, según se cree, oficial del ejército.

Ha sido hecho prisionero.

Informes oficiales

Franceses

Madrid, 13.—Telegrafían de Burdeos que el comunicado oficial facilitado ésta tarde, a las tres, dice:

El día de ayer ha sido particularmente calmos.

El enemigo ha bombardeado varios puntos del frente.

En la región de Iprés han realizado los alemanes tres violentos ataques de infantería, siendo rechazados.

En el bosque de La Petre hemos progresado seriamente.

En los Vosgos ha iniciado el enemigo varios ataques, que fueron rechazados.

En Polonia

El avance alemán

Madrid, 13.—Despachos de Roma dicen que se han recibido noticias parciales que ayer tarde volaron sobre Varsovia dos aeroplanos alemanes, arrojando varias bombas que causaron enorme pánico.

Está confirmado que las tropas austroalemanas han ocupado todos los puntos estratégicos de los Cárpatos. En la Galitzia Occidental, al Este de Wladovice, se entabló un violento combate, siendo derrotados los rusos, que sufrieron grandes bajas.

Perse que los moscovitas desisten de cercar a Cracovia.

En las cercanías de Wirballen, una columna de caballería rusa fué sorprendida por los alemanes, los cuales, después de un fértil combate, cogieron 360 prisioneros moscovitas.

Desde París

Funciones religiosas.—Cenvene sobre visitas a los prisioneros.—Monedas

Madrid, 13.—Comunican de París que en todas las iglesias de Francia se han celebrado hoy funciones para pedir que Dios proteja a los ejércitos aliados.

Línea Pinillos Servicio Antillas

El magnífico vapor español

Catalina

saldrá de este puerto el dia 23 de Diciembre, admitiendo carga y pasajeros para La Habana, Santiago de Cuba y Nueva Orleans. Para más informes, su consignatario

Luis Gay Padilla

Puerta de Purchena, 4.—ALMERIA

Vapores correos españoles

de Pinillos, Izquierdo y C.—CADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

El nuevo y lujoso vapor correo, de 16.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Príncipe de Asturias

saldrá del puerto de Almería el dia 17 Diciembre de 1914, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, Travesía de Almería a Buenos Aires, 15 días.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase.—Capacidades cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc., etc.—Comedores especiales para paseo de tercera clase.

Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

Avisos importantes.—Las listas de embarque se cerraran dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas para este puerto trágica destinadas.

Los niños de dos años, uno gratis; de dos años a diez pagarán medio pasaje, y de más de diez años, pasaje entero.

Informará su Consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4.—ALMERIA

Bicicletas "MEAD"

La mejor Bicicleta Inglesa construida hasta la fecha, empleando los mejores materiales británicos en todos sus detalles, y fabricada por los peritos más expertos.

Éxitos asombrosos recientes!

Con esta bicicleta, Mr. Planes ha batido el record de distancia y velocidad entre 650 competidores en un recorrido de 34.366 millas en 305 días, montando su Bicicleta "MEAD" de siete años de uso.



Esta bicicleta fué la que en las carreras celebradas en Almería en Agosto del pasado año, ganó 6 premios de los 10 que se concedieron, y entre ellos, los tres de la prueba de resistencia o sea el 1.º 2.º 3.º.

Infinidad de modelos desde 190 pesetas en adelante.—Venta al contado y a plazos.—Accesorios de todas clases.

Se necesitan representantes agentes activos

Pidan catálogos al concesionario, exclusivo para el Sur de España y Norte de Marruecos

Antonio Márquez Flores

Conde Ofalia 24 (al lado de Correos) Almería

Prensa Oficial

Boletín Oficial

El de anteayer publica lo que sigue: Real orden del ministerio de la Gobernación dictada para las Juntas provinciales de Beneficencia en cuanto se relaciona con el ejercicio del Protectorado sobre la beneficencia particular.

Relación de registros mineros que han sido aprobados y sobre los que pueden presentar reclamaciones los interesados.

Continuación de la lista de los adjuntos para los tribunales municipales de la provincia en el presente año.

Relación de los Ayuntamientos multados por la administración de propiedades e impuestos.

Estadística sanitaria de la provincia correspondiente al mes de Octubre último.

Edicto de la jefatura de minas, anuncianando la demarcación del registro «La Inmaculada», propiedad de don Eulogio Torre.

Otros varios asuntos de escaso interés.

Boletín religioso

Santos de hoy, lunes.—Sanos Dámaso, Sabino, Eutiquio y Daniel Stilita.

Santos de mañana, martes.—Santos Eusebio, Valeriano, Máximo, Fortunato y Santa Cristina.

Santa Iglesia Catedral.—Sermones que se han de predicar en esta Santa Iglesia Catedral:

Día 20 de Diciembre, domingo 4º de Adviento, M. I. señor Dr. don José Fernández Bendicho, Deán de esta S. I. C.

Día 26 de Diciembre, sábado. Fiesta de San Esteban, a cargo del Exmo. Ayuntamiento.

Día 6 de Enero, miércoles. Epifanía de N. S. J., M. I. señor Magistral.

Día 31 de Enero, domingo de Septuagésima (De la Santa Bala), el señor Administrador de la Santa Cruzada.

Día 2 de Febrero, martes. La Purificación de la Santísima Virgen, M. I. señor Magistral.

Día 7 de Febrero, domingo de Sexagesima, M. I. señor Doctoral.

En honor de la Inmaculada Concepción.

Solemne novenario que las religiosas del Convento de la Purísima dedican a su Excel-

encia.

Callos a honor de Santa Lucía.—Por la tarde, al toque de oraciones, dará principio la novena, con rosario, ejercicio de la misma, letanía, Bendición y Reserva.

Todas las noches, terminada la novena, se dará a beso y se impondrá la reliquia de la Santa.

Reserva solemne, cada tarde.—Los cánticos a cargo del coro musical de la Congregación.

Día 17.—Imposición del Santo Escapulario a las nuevas aspirantes al dulce y honroso título de Hijas de María.

Día 14, coros 9 y 10; 13, coros 11 y 12; 16, coros 13 y 14; 17, coros 15, 16 y 17.

Velarán cada tarde los coros designados para la Comunión de la mañana.

Los Jubilos serán por la intención de las personas que lo soliciten, y se anunciarán diariamente.

Callos a honor de Santa Lucía.—Por la tarde, al toque de oraciones, dará principio la novena, con rosario, ejercicio de la misma, letanía, Bendición y Reserva.

Todas las noches, terminada la novena, se dará a beso y se impondrá la reliquia de la Santa.

Reserva solemne, cada tarde.—Los cánticos a cargo del coro musical de la Congregación.

Día 14.—A las seis y media y nueve y media, se rezará la novena. A las ocho y media missa de Comunión general para los coros señalados, acompañada de Armonium.

Tardes.—A las 6, Exposición, Rosario. Ejercicios de la novena. Sermon que predicará el R. P. José M. Ortí S. J.

Reserva solemne, cada tarde.—Los cánticos a cargo del coro musical de la Congregación.

Día 17.—Imposición del Santo Escapulario a las nuevas aspirantes al dulce y honroso título de Hijas de María.

Día 14, coros 9 y 10; 13, coros 11 y 12; 16, coros 13 y 14; 17, coros 15, 16 y 17.

Velarán cada tarde los coros designados para la Comunión de la mañana.

Los Jubilos serán por la intención de las personas que lo soliciten, y se anunciarán diariamente.

Callos a honor de Santa Lucía.—Por la tarde, al toque de oraciones, dará principio la novena, con rosario, ejercicio de la misma, letanía, Bendición y Reserva.

Todas las noches, terminada la novena, se dará a beso y se impondrá la reliquia de la Santa.

Reserva solemne, cada tarde.—Los cánticos a cargo del coro musical de la Congregación.

Día 14.—A las seis y media y nueve y media, se rezará la novena. A las ocho y media missa de Comunión general para los coros señalados, acompañada de Armonium.

Tardes.—A las 6, Exposición, Rosario. Ejercicios de la novena. Sermon que predicará el R. P. José M. Ortí S. J.

Reserva solemne, cada tarde.—Los cánticos a cargo del coro musical de la Congregación.

Día 17.—Imposición del Santo Escapulario a las nuevas aspirantes al dulce y honroso título de Hijas de María.

Día 14, coros 9 y 10; 13, coros 11 y 12; 16, coros 13 y 14; 17, coros 15, 16 y 17.

Velarán cada tarde los coros designados para la Comunión de la mañana.

Los Jubilos serán por la intención de las personas que lo soliciten, y se anunciarán diariamente.

Callos a honor de Santa Lucía.—Por la tarde, al toque de oraciones, dará principio la novena, con rosario, ejercicio de la misma, letanía, Bendición y Reserva.

Todas las noches, terminada la novena, se dará a beso y se impondrá la reliquia de la Santa.

Reserva solemne, cada tarde.—Los cánticos a cargo del coro musical de la Congregación.

Día 14.—A las seis y media y nueve y media, se rezará la novena. A las ocho y media missa de Comunión general para los coros señalados, acompañada de Armonium.

Tardes.—A las 6, Exposición, Rosario. Ejercicios de la novena. Sermon que predicará el R. P. José M. Ortí S. J.

Reserva solemne, cada tarde.—Los cánticos a cargo del coro musical de la Congregación.

Día 17.—Imposición del Santo Escapulario a las nuevas aspirantes al dulce y honroso título de Hijas de María.

Día 14, coros 9 y 10; 13, coros 11 y 12; 16, coros 13 y 14; 17, coros 15, 16 y 17.

Velarán cada tarde los coros designados para la Comunión de la mañana.

Los Jubilos serán por la intención de las personas que lo soliciten, y se anunciarán diariamente.

Callos a honor de Santa Lucía.—Por la tarde, al toque de oraciones, dará principio la novena, con rosario, ejercicio de la misma, letanía, Bendición y Reserva.

Todas las noches, terminada la novena, se dará a beso y se impondrá la reliquia de la Santa.

Reserva solemne, cada tarde.—Los cánticos a cargo del coro musical de la Congregación.

Día 14.—A las seis y media y nueve y media, se rezará la novena. A las ocho y media missa de Comunión general para los coros señalados, acompañada de Armonium.

Tardes.—A las 6, Exposición, Rosario. Ejercicios de la novena. Sermon que predicará el R. P. José M. Ortí S. J.

Reserva solemne, cada tarde.—Los cánticos a cargo del coro musical de la Congregación.

Día 17.—Imposición del Santo Escapulario a las nuevas aspirantes al dulce y honroso título de Hijas de María.

Día 14, coros 9 y 10; 13, coros 11 y 12; 16, coros 13 y 14; 17, coros 15, 16 y 17.

Velarán cada tarde los coros designados para la Comunión de la mañana.

Los Jubilos serán por la intención de las personas que lo soliciten, y se anunciarán diariamente.

Callos a honor de Santa Lucía.—Por la tarde, al toque de oraciones, dará principio la novena, con rosario, ejercicio de la misma, letanía, Bendición y Reserva.

Todas las noches, terminada la novena, se dará a beso y se impondrá la reliquia de la Santa.

Reserva solemne, cada tarde.—Los cánticos a cargo del coro musical de la Congregación.

Día 14.—A las seis y media y nueve y media, se rezará la novena. A las ocho y media missa de Comunión general para los coros señalados, acompañada de Armonium.

Tardes.—A las 6, Exposición, Rosario. Ejercicios de la novena. Sermon que predicará el R. P. José M. Ortí S.